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7587經濟學原理 第二版 2023.05勘誤 

頁數 行數 原文 修改 

CH11 

321 倒數第 6行 (2) NES。 (2) NEW。 

CH13 

382 最後 1行 (D) 促使中央銀行增加貨供給。 (D) 促使中央銀行增加貨幣供給。 

習題解答 

533 

| 

534 

第 7行之後 

(第十一章的

解答皆錯誤) 

二、簡答與計算題 

1.  

(1) IS：Y =C+ I +G=200+0.5 Y 200 + 1,000 200r+300→1,400 = 0.5Y + 

200r 

LM：200/1 = 0.5Y 100r 

(2) 聯立：Y = 1,200；r=4 

 

3.  

(1) Y = 100 + 0.8Y+50+30→Y = 900； 

Y = 100 + 0.8Y+50+50→Y = 1,000； 

均衡所得增加100。 

(2) Y = 100 + 0.8Y+50+30+10 20 + 0.2Y →Y = 425； 

Y = 100 + 0.8Y+50+50+10 20 + 0.2Y →Y = 475； 

均衡所得增加50。 

(3) IS：Y = 100 + 0.8Y+50 10r+30 →Y = 900 50r； 

LM：100 = 50 5r + 0.1Y→Y = 500 + 50r；r=4，I=10； 

當政府支出由30增加為50→IS’：Y = 100 + 0.8Y+50 10r+50 

→ Y = 1,000 50r → r=5，I=0，排擠效果造成投資減少10。 

 

5. 中央銀行採取緊縮的貨幣政策使得LM 左移，因此，均衡所得

減少，均衡利率上升。 

 
7.  

(1) IS：Y = 90 + 0.8 Y 50 + 0.375Y + 200 2,000r+30 →Y = 560 

4,000r。 

LM：1,000 = 0.5Y 4,000r + 1,020 →Y = 40 + 8,000r→r = 0.05，Y 

= 360。 

(2) IS’：Y = 90 + 0.8 Y 50 + 0.375Y + 200 2,000r+90 →Y=680 

4,000r。 

二、簡答與計算題 

1. (A)存量 (B)存量 (C)流量 (D)流量 

3. (A) GDP減少；GNP不變→GDP與 GNP二者差距擴大

(B) GDP增加；GNP不變→GDP與 GNP二者差距縮小

(C) GDP增加；GNP不變→GDP與 GNP二者差距縮小

(D) GDP不變；GNP減少→GDP與 GNP二者差距縮小 

5. 對外貿易依存度的衡量通常以 
GDP

MX +
  來分析。此種依

存度愈高若是來自出口( X )的增加，確實可帶動一國經

濟的成長。但若此種依存度愈高是來自進口( M )的增

加，則對一國經濟的成長沒有幫助。貿易依存度愈高的

正確解釋應是兩國經濟貿易的關係愈來愈密切。 

7. 甲國洛侖士曲線較靠近對角線，甲國所得分配較平均 

9. (A)經濟福利被低估 

(B)經濟福利被低估 

(C)經濟福利被高估 

(D)經濟福利被低估 
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LM：1,000 = 0.5Y 4,000r + 1,020 →Y = 40 + 8,000r→r = 0.06，Y 

= 440。 

(3) 1.33。 

 

9. 政府支出增加之後，對民間投資效果： 

(1) 沒有排擠效果（no crowding out effect）：即民間仍維持原

先進行的投資，發生在利率僵固的凱因斯狀況（投資陷阱

及流動性陷阱）。 

(2) 完全排擠效果（completely crowding out effect）：由於政府

支出增加使利率上升，可能影響民間投資減少。發生在古

典狀況（IS水平、LM 垂直）。 

(3) 部分排擠效果（partial crowding out effect）：政府支出增加

使得利率上升，影響民間投資減少，發生在一般情況（IS

負斜率且LM正斜率）。 

 

 


